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У рубрици In memoriam И. Зло
ковић, објављује биографију Пе
тра Шеровића, истакнутог науч
ног ствараоца из Бијеле у Боки 
Которској. 
Треба рећи да су "Старин.е Цр

не Горе" за вријеме свог четворо-
1'одишњег излажења успјеле да за 

сарадњу заинтересују један број 
истакнутих радника из области 
културе и науке, не само оних 

који се баве заштитом и Ilаучном 
обрадом споменика прошлости већ 
и научних радника ·других про

фила. 

ТОКОВИ, бр. 10-11, Иванград 1975 

Часопис за научна, књижевна и 

друштвена питања "Токови" по
одавно привлачи пажњу наше ја
вности. Сваки, па и овај часопис 
мора се сучељавати са тешкоћа
ма: почев од материјалних до 0-
купљања сарадника. Захваљујући 
прегалаштву уреДllиштва и разу

мијевању свих који су овај ча
сопис материјално помогли, "То
кови" су израсли у познати часо

пис. 

Посљедњи двоброј овог часопи

са, органа Удружења научних, 

културних и јавних радника По

лимља, који излази под покрови

тељством Фабрике сулфатне це

лулозе и папира у Иванграду, до

носи више научних радова и не

колико есеја, пјесама и приповје

дака, као и других, мањих, ра

дова, 

Из облас'l'И науке у овом дво
броју објављени су ЧЈIанци и при
ЈIOЗИ већином из историјских на
ука. Мр Миомир Дашић објављу
је рад о ослободилачком покрету 
у Црној Гори у вријеме формира
ња и рада ЗАВНО Црне Горе и 
Боке. Др Зоран Лакић пише о 
тринаестојулском устанку 1941. у 
Црној Гори и његовом одјеку. Фи
лозоф др Слободан Томовић об
јавио је рад о конструктивном 
моралном реализму старих Црно
гораца. Др Мирко Барјактаревић 
пише о основама настајања етни
чких група код наших народа. 0-
слобођењем Берана од турске вла
сти 1912. године предмет је рада 
Павла Милошевића. Др Новица 
Ракочевић обрађује буне у пље
ваљском санџаку и доњоколашин

ској кази 1905-1906. године. Ре
зултате неких проучавања особе-

ности географског положаја и но
вијих чинилаца разви'.гка Иван
града саопштава Момчило Луто
вац. Др Душан Мартиновић обја
вљује занимљив 'l'eKCT о култур
ним институцијама Це'l'иња у про
шлости и данашњем времену. 

Занимљиве есеје о неким пита
њима из књижевног стваралаш

тва Михаила Лалића написали су 
др Радомир Ивановић, др Вука
шин Станисављевић и Бранко По
повић, а Милосав Лалић пише о 
моралним вреДНОС'l'има нашег чо

вјека. 
Пјесмама су зас'!'упљени: Коста 

Радовић, Ратко Делетић, Олгица 
Жижић, Слободан М. Вучинић и 
Љубисав Кнежевић, Приповијет
ке и одломке из романа објавили 
су: Радослав Пајковић, Богдан 
Шеклер, Радомир Барјактаревић 
и Радован Лекић. 
Клуб младих писаца "Вукајло 

Кукаљ" при гимназији "Панто 
Малишић" гаји запажену књиже 
вну активнос'l'. Редакција је овога 
пута објавила прегршт књижев
ног стваралаштва младих из овог 

клуба. 

'3Т рубрици "Друштвени живот" 
др Давид Дашић пише о пробле
мима метода формирања цијена у 
југословенској социјалистичкој ро 
бној привреди, а Богић Кнежевић 
објављује рад о интегрисању ди
јалектике у наставне садржаје, 
који је читан на Симпозијуму Са
веза филозофских друштава Ју
гославије у Љубљани јуна 1973. 
Поводом десетогодишњице рада 

Фабрике целулозе и папира у И
ванграду часопис објављује рефе
рат Драга Раичевића. 
Др Јован Р. Бојовић припремио 

је за ову публикацију разговор 
који је 1967. године водио са по
знатим револуционаром и науч-



Часописи 387 

ним радником др Милорадом Пи
пером о његовим сјеhањима на 
предратни револуционарни по

крет. 

Војин Бојовиh је приредио, а 
др Бранко Зоговиh одабрао, неш
то докумената за историју сани
тета у Горњем Полимљу. 

На нека новија издања прика
зе и биљешке су написали: мр 
Миомир Дашиh, Милош Вулевиh, 
Мирослав Ћуровиh, Новак Драш
ковиh, Бранислав Маровиh и Рај
ко Богојевиh. 

Радомаn Јоваnовип 

ОДЗИВИ 

'Ч.асоnис за 'IC1ьижевnост, %у.љтуру, nау%у и друштвеnи живот, бр. 14-15 
Бuје.љо Поље 1975 

За посљедњих неколико година 
број часописа у Црној Гори се 
повеhао. 'Уз то, јављају се и ста
лни или повремени годишњаци. 

Појава ових нових публикација 
значај на је не само за развитак 
културно-научног и друштвеног 

живота у срединама у којима и
злазе већ и за општу ставралач
ку баштину у Црној Гори и Југо
славији. 

Један од млађих часописа у Цр
ној Гори јесу и "Одзиви, часопис 
за књижевност, културу, науку и 

друштвена питања". Часопис из

лази у Бијелом Пољу. Издавач је 

Самоуправна интересна заједница 

за културу. Часопис има Издава

чки савјет и Редакцију, са глав

ним уредником др Асимом Дизда

ревиhем и одговорним уредником 

М:омиром Секулиhем. "Одзиви" и

злазе четири пута годшиње, а до 

сада се појавило 15 бројева, од

носно двоброј ева. 

Посљедљи двоброј 14-15 има 

више рубрика. 'У рубрици Геогра

фски простори објављено је више 

књижевних прилога. Ту је, у пре

воду, објављено неколико пјесама 

Блажа Конеског. Љубисав Мили

hевиh дао је анализу његове пје

сме "Тешкото". Затим раз~овор 

Љ. Милиhевиhа са Густавом Крк

лецом, под насловом: Хемингвеј 

је био истински човјек и књиже

вник. Објављено је и неколико 

пјесама пок. Блажа Шhепанови

ћа. Приступ књижевности народ-

ноослободилачке борбе - наслов 
је рада Тоде Чолака. Војислав 
Вулановиh је заступљен са шест 
пјесама. Објављена је и по једна 
прича Момира Миловиhа и Џема

ла Куртовиhа. 'У рубрици Есеји 

објављен је рад Војислава Бојо

виhа под насловом: Лењин и ин

спирација пјесника и Петра Ча

баркапе: Ратковићеви уздисаји 

између Нила и родног Лима. Ру

брика Гласници је за почетнике 

пјеснике. 'У њој је објављена по 

једна пјесма Божице Бркан, Тота 

Јадранке, Вере Вујовиh, Марије 

Станкове и Луцијана Зидиhа. 'У 

рубрици Међаши објављен је рад 

Муриса Идризовиhа под насловом 

Мехмед Шакир Куртhехајиh (1844 
-1872). О постанку Бијелог Поља, 
у рубрици Знамења, пише Мило

рад Кораћ. 'У истој рубрици је и 

рад Јована Челебиhа: Сликари 

(зографи) Лазовиhи из Бијелог 

Поља. 

'У рубрици Ликовни живот Мар
ко Шебек пише о изложби Ми
ленка Вукојичиhа у Бијелом По
љу. Часопис има и рубрику Освр
ти и прикази са неколико прило

га, као и рубрику Наука, у којој 
су објављени радови: др Радо сава 
Јованчевиhа - Производња воћа 
у полимском рејону и Радосава 
Булатовиhа - Експанзија кибер
нетике. 'У посљедњој рубрици 
Процеси објављен је рад Бена Зу
панчича - писац у самоуправном 

друштву. 

Ј. Р. Бојовuh 
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